








 )كيم 530( ئيةالكيمياالحركية الاختبار الأول في 
 1: النموذج رقم

 
  A  3B + C  لتفاعل الرتبة صفر )1

 :يتغير مع الزمن كما يلي Bوجد أن تركيز المادة 
5 4 3 2 1 Time / min 

2.25 1.80 1.35 0.90 0.45 [B] / M 

 ). molec cm-3 s-1 و M min-1  ،M s-1 :تابالوحد(لهذا التفاعل بالرسم البياني قيمة ثابت السرعة  أوجد •

 B؟ وما قيمة تركيز المادتين  Aدقيقة، فما هو التركيز الإبتدائي للمادة  2.9إذا علمت أن زمن نصف العمر لهذا التفاعل هو 
 )علما أن تركيزهما الإبتدائي يساوي صفرا(هذا الزمن ؟  عند Cو 

 3kمستقيم ميله يساوي  مع الزمن ينتج Bعند رسم تغير تركيز المادة 

 يساوي kوعليه يكون الثابت 
  0.55 M min-1 , 0.35 M min-1 , 0.15 M min-19-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 

 M s-1تصبح النتيجة بوحدة  60بالقسمة على 

 molec cm-3 s-1تصبح النتيجة بوحدة  6.022x1023x10-3 بالضرب في المعامل

0.903x1020    ،2.11x1020   ،3.31x1020  9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 
 =  a = 2kt1/2عمر للرتبة صفر نجد أن قانون زمن نصف ال من
 2.86 , 1.89 , 0.87 M 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 

  a/2يساوي  Cويكون تركيز 
0.435 M  ،0.945  ،1.43 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 
 3a/2يساوي  Bو تركيز 

1.305 M  ،2.835  ،4.29  9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 
  



 الغازية وفقا للتفاعلة حالال في N2O5يتفكك المركب ) 2
2 N2O5 (g)   4 NO2 (g) + O2 (g) 

؛ وعندما انخفض تركيزه 1.25x10-3 M s-1 تساوي  ، M 2.5ووجد ان سرعة تفككه الابتدائية، من أجل تركيز ابتدائي قدره 
 .6.25x10-4 M s-1 إلى النصف اصبحت سرعة التفكك تساوي 

 ؟ M 0.25يساوي  N2O5تركيز المركب م تصبح سرعة التفكك عندما يصبح فك
 )قبل التفكك N2O5يمثل الضغط الابتدائي للمركب  Po(؟  1.5Poوعند أي زمن يصبح الضغط الكلي يساوي 

 
 α = 1نجد أن  1.25و  2.5وقيمتي السرعة من أجل التركيزين  Rate = k Aαباستعمال قانون السرعة 

 5x10-4  s-1: فنجد انه يساوي k = Rate/Aع حساب وبذلك نستطي
 

 =  Rate = k A وتكون السرعة من أجل التركيز المطلوب هي
  1.25x10-4 M s-1  ،2.25x10-4   ،3.25x10-4 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج ( 
 

 Ln(a/A) = Ln(P0/PA) = kt: ومن العبارة التكاملية لقانون الرتبة الأولى 

 Ptotو  PAين ومن المعادلة الموزونة للتفاعل نجد العلاقة ب

2 N2O5 (g)   4 NO2 (g) + O2 (g) 
P0  0       0 
PA = P0 – 2x 4x       x  Ptot = P0 + 3x  x = 1/3(Ptot – P0)    

PA = P0 – 2/3(Ptot – P0) = (5P0  - 2Ptot )/3 
 

: وبالتعويض في العبارة السابقة ينتج  
t = Ln(3P0 / (5P0  - 2Ptot ))/k 

 1.5Ptotبقيمتها  Ptotوبالتعويض عن 

t = ln(3P0 / (2 P0)/k = Ln(3/2)/ 5x10-4 = 811 s 
  



 :في الطور الغازي وفق التفاعل  A المركب تمت دراسة سرعة تفكك)  3
A (g)  Products (g) 

نتائج ال وكانت torr 500انطلاقا من ضغط ابتدائي للمتفاعل قدره  المتفككة سبةنمع ال) R( كتفكال سرعةوذلك بتتبع تغير 
 :التالية 

 (%)المتفككة  سبةنال 42 67 81 89 94

4 6 11 18 32 R / torr min-1 

 .واحسب قيمة ثابت سرعته ، باستعمال الرسم البياني،اوجد رتبة التفاعل •
 ؟ Aمن  %50الزمن اللازم لتفكك  ما هو •

 
 : Aالمادة  ضغطالمعطى ونسبة التفكك نجد قيمة  من الضغط الابتدائي

PA = 500*(100 - %decomposed)/100 
 Ln(k)ومقطعه يساوي  رتبة التفاعلو نجد مستقيم ميله يساوي  Ln(PA)مع  Ln(R)نرسم تغير 

 ) 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج  3،  2،  1=  الرتبة
 ) 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذج   k = 0.11  ،1.51x10-4  ،2.7x10-7 الثابت

 
 :حسب الرتب المختلفة يعطي %50الزمن اللازم لتفكك 

 ) 9-6-3،  8-5-2،  7-4-1( حسب النماذجدقيقة  22.2،  13.3،  6.3
  



 :لتفاعل بروميد الأثيلين مع يوديد البوتاسيوم التالي)  4
C2H4Br2 + 3KI  C2H4 + 2 KBr + KI3 

 M 0.058 اقدره قيمةيصل إلى   KBrوجد أن تركيز المادة ، )2= رتبته الكلية ( 1والذي تساوي رتبته الجزئية لكل متفاعل 
 .KIللمركب  M 0.45و   C2H4Br2للمركب  M 0.15 :ثانية انطلاقا من التركيزين الإبتدائيين 55قدره زمن  بعد

 ؟ثانية 44عند الزمن  KI ة؟ وما هو تركيز المادفاعلما هو ثابت السرعة لهذا الت
 ؟ M 0.45للمتفاعلين قدره  متساويلو انطلقنا من تركيز  M 0.058إلى قيمة قدرها   KBrتركيز المادة عند أي زمن يصل 

 
 A + 3B  Products                          شكللالتفاعل من ا

 b = 3a    والحالة الخاصة تكون من أجل

 :هنا والقانون هو الحالة الخاصةوبالتالي فنحن في  M 0.15اضعاف  ثلاثةيساوي  b = 0.45 Mوالتركيز 
1/A = 1/a + 3kt 

 او
1/B =1/b + kt 

 :هنا والقانون هو عامة، فهي حالة  a = bاما الحالة الثانية 
Ln(bA/aB) = (3a – b)kt 

 :من اذهانكم الفكرة السائدة عولا أحد منكم جميعا اهتدى لهذه القوانين وكلكم عكس الأمر ولعل هذل التمرين ينتز 
 عامةحالة = تساوي التراكيز حالة خاصة و عدم = تساوي التراكيز 

 Bو  Aفهذه المقولة صالحة فقط في حالة تساوي معاملي المتفاعلين 

 خاصةحالة =  )b = 3a :لكنها تحقق الشرط(تساوي التراكيزو عدم  عامةحالة = تساوي التراكيز وفي مسألتنا هذه فإن 
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 كيم( 035النهائي في الحركية الكيميائية )  الاختبار

 19/01/2011تاريخه  –ساعات  3مدته 

 

  A + B + C  Products ( بالنسبة للتفاعل 1

، وجد أن السرعة الابتدائية تساوي  .M  450متساوية للمتفاعلات الثلاثة ويساوي كل واحد منها  ابتدائيةومن أجل تراكيز 

 1-M s 3-2.4x10  . 

 و ما هي وحدته في الحالات التالية:   kأ( ما هي قيمة ثابت السرعة 

 أولا: التفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة للمتفاعلات الثلاثة. 

  ثانيا : التفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة للمتفاعلينA  وB  ورتبته بالنسبة لـC  1-هي. 

 فاعلين ثالثا: التفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة للمتA  وB  ورتبته بالنسبة لـC هي صفر. 

 ؟ في الحالات الثلاثة السابقة M 0.15مساويا  Aب( عند أي زمن يصبح تركيز المادة 

 

 

 في الطور الغازي وفق التفاعل : O 4H2C( تمت دراسة سرعة تفكك أكسيد الايثيلين 2

(g) + CO (g) 4CH O (g) 4H2C 

 للمزيج مع الزمن فكانت النتائج التالية :وذلك بتتبع تغير الضغط الكلي 

18 12 9 7 0 Time / min 

293 275 259 244 155 P / mm Hg 

 .بين أن هذا التفاعل من الرتبة الأولى واحسب قيمة ثابت سرعته مبينا وحدته 

  من الأكسيد؟ وما قيمة الضغط الكلي عند هذا الزمن؟ %25ما هوالزمن اللازم لتفكك 

 

 فكانت قيم ثابت السرعة كما يلي :  K-700 1000في المجال  CHO)3(CHتم قياس سرعة تفكك المركب ( 3

910 840 810 790 760 730 700 T / K 

20 2.17 0.789 0.343 0.105 0.035 0.011 1-s1 -K / L mol 

 (A)ومعامل التردد  a(E(أوجد بيانيا من هذه النتائج طاقة تنشيط التفاعل 

 

 وفقا للآلية : Pإلى مركب  Rيتحول المركب ( 4

𝑅 
𝑘1
→ 𝑆 

𝑆 
𝑘2
→ 𝑃 

بعد  max(S(يصل إلى تركيزه الأعظم  S، وجد أن المركب الوسطي  M 0.75قدره  Rانطلاقا من تركيز ابتدائي للمركب 

  ثانية. 27

 فما هو تركيز كل المواد عند هذا الزمن؟،  1k= 2 2kإذا علمت أن  أ(

مع استعمال نفس التركيز  s1k5=  2k 0.5 =-1و  s1k10=  2k 0.5 =-1 لآلية السابقة في الحالتين امحاكاة ب قمب( 

 والزمن المقابل لها في كلتا الحالتين. maxSواذكر قيمة  R (0.75 M)الإبتدائي السابق للمادة 

 

 ووجد أن الضغط الكلي يتغير مع الزمن كما يلي: A  Productsوفقا للتفاعل   Aيتفكك المركب   (5

∞ 20 10 5 2 0 Time / s 

1397 993 866 789 737 700 Ptot / torr 

 بين بالرسم البياني أن التفاعل من الرتبة الأولى واحسب ثابت السرعة وزمن نصف العمر.
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